

OBSAH

Volná cesta pro poštovní holuby	Stef Swinnen
Středoevropská federace CHPH	Antonín Polívka
Ptejte se lékaře	Patrick Philippens
Zemské soutěže 2007	redakce
Aktualizace programu Bricon	Petr Husák
Volby do všech orgánu svazu	Antonín Polívka
Mistr OS Jihlava - Reiterman st.	Novotný, Polívka
Podpora mladých chovatelů – zkušenosti ze Slovenska ...	Daniel Krajčík
Propozice soutěže o ESO časopisu	redakce
Z dopisů čtenářů	
Hodní chovatelé ještě nevymřeli	Miloš Javůrek.....
Přijatá disciplinární opatření	

Volná cesta pro poštovní holuby

Stef Swinnen

Nové nařízení pro transport (EG) 1/2005 o ochraně zvířat při přepravě, je od 5. ledna 2007 v platnosti ve všech členských státech EU. Toto nařízení platí pro přepravu živých obratlovců v rámci Evropské unie (EU), pro transport, který probíhá v rámci hospodářské činnosti.

Pro všechny transporty na vzdálenost větší jako 50 km musí mít přepravce oficiální povolení vydané místně příslušným úřadem členského státu. Pro obdržení tohoto povolení musí přepravce mimo jiné prokázat, že přepravu provádí se způsobilým pracovníkem s vlastním technickým vybavením a určitými pracovními metodami. Pro dlouhé transporty (více jak osm hodin) musí přepravce zajistit odborné školení a doklady pro řidiče i ošetřovatele, doklad o schválení použitého přepravního prostředku atd. Nová vozidla která přepravce nasadí na přepravu na dlouhé vzdálenosti musí být vybavena navigačním systémem GPS. Tak může být kontrolováno dodržování času jízdy a povinných přestávek na odpočinek. Starší vozy musí být tímto systémem vybaveny od roku 2009.

Je asi zbytečné se zmiňovat o tom, že se nové nařízení postaralo o značný neklid mezi národními svazy chovatelů poštovních holubů v EU, holubi přece patří mezi obratlovce. Dá se předpokládat, že pokud by toto nařízení pro naše holuby platilo, holubářský sport by se zase prodražil, a zase by bylo v konečném důsledku na chovatelích, účet zaplatit. Je také nebezpečí, že některé členské státy mohou toto nařízení interpretovat vlastním způsobem, což by mohlo vést k rozdílnému uplatnění tohoto předpisu v rámci EU.

Předseda Evropské komise FCI pan Horst Menzel (v pravo) při jednání

Pro alarmující rozdíly v interpretaci rozsahu působnosti nařízení v Nizozemí a Velké Británii, rozhodlo vedení Komise pro Evropu FCI na svém mimořádném zasedání o nutnosti projednat tyto otázky s příslušnými orgány Evropské komise v Bruselu a vyjasnit zejména:

Patří transport holubů účastnících se tréninků a závodů do rozsahu působnosti nového nařízení o transportu?

Je možné transport holubů účastnících se nácviků a závodů považovat za hospodářskou činnost? Ve středu 22. února 2007 se předseda Komise pro Evropu FCI Horst Menzel, sekretář Ton Ebben a Stef Swinnen, jako poradce, sešli na konstruktivním jednání v Bruselu s vedoucím oddělení Ochrany zvířat a krmiv SANCO panem Willem Penningem a jeho spolupracovnicí paní Leane Van Weerefeld.

Lobbying vede k pozitivním výsledkům.

Zúčastnění úředníci Evropské komise měli velké pochopení pro obavy národních svazů chovatelů poštovních holubů a byli relativně dobře o holubářském sportu informováni. Dle jejich mínění jde při přepravě sportovních holubů o provozování hobby a transport poštovních holubů na trénink a závod nelze považovat za hospodářskou činnost, protože se bezprostředně nejedná o zisk.

Prakticky to znamená, že pokud přepravu holubů na krátkých i delších vzdálenostech zajišťují samy chovatelské organizace, nové nařízení se na poštovní holuby nevztahuje. Pokud jde o přepravu holubů na prodej nebo k jatečním účelům, nebo pokud přepravu zajišťuje sjednaná transportní firma, je toto nařízení v platnosti. Pokud národní svazy chovatelů poštovních holubů doloží, že jejich státní orgány zahrnou poštovní holuby do rozsahu platnosti nového nařízení, požádal pan Penning Komisi pro Evropu FCI o okamžité informace, aby mohla být přijata odpovídající opatření.

Na setkání Západoevropské konfederace chovatelů poštovních holubů 18. března 2007 a na jednání Komise pro Evropu FCI 20. března, byla tato problematika se zúčastněnými svazy projednána. Komise pro Evropu FCI žádá národní svazy v členských zemích EU, aby byla tato problematika pozorně sledována a informace průběžně předány na sekretariát FCI.

Také z této záležitosti je jasné, že lobování v evropských orgánech je nutné a vybudování kontaktů v evropských úřadech vede k pozitivním výsledkům.

Die Brieftaube 13/2007

překlad Ing. Novotný

Ustavení Středoevropské federace chovatelů poštovních holubů.

Na základě předběžné dohody při příležitosti zasedání řídicího výboru FCI, svolal prezident Slovenského svazu ing. Kurek setkání zástupců národních svazů chovatelů poštovních holubů České republiky, Polska, Slovenska, Rakouska, Maďarska, Rumunska, Slovinska, Chorvatska a Srbska. Setkání se konalo 14.dubna 2007 v Nitře.

Setkání se účastnil prezident maďarského svazu a současně viceprezident FCI pan Bardos, prezident Českomoravského svazu pan ing. Novotný, prezident Slovenského svazu pan ing. Kurek a zástupce Srbského svazu pan Mihajlo. Zástupci Polska, Rakouska, Chorvatska, Slovinska se omluvili s tím, že souhlasí s ustavením Středoevropské federace chovatelů poštovních holubů. Se zástupcem Rumunska se nepodařilo kontaktovat.

Ing. Jaroslav Novotný, Ing. Juraj Kurek, Istvan Bardos a M. Mihajlo

Přínosem bylo, že všichni zúčastnění měli velmi podobné představy o smyslu a cílech spolupráce v rámci takto vytvořeného volného sdružení svazů a diskuse tak byla velmi konstruktivní. Viceprezident FCI pan Bardos vyslovil přesvědčení, že nastal čas, aby státy střední Evropy založili svoje sdružení tak, jako ho mají státy západní Evropy. Západoevropské státy mají Západoevropskou federaci chovatelů poštovních holubů, která má oficiální Statut a zúčastněná státy spolupracují na různých projektech. Cílem Středoevropské federace by měla být lepší spolupráce těchto států na mezinárodní scéně, lepší možnosti vzájemné výměny zkušeností a stanovení společného postupu při prosazování našich zájmů v orgánech FCI. Pořádání společných prestižních výstav a případně účast při mezinárodních závodech dlouhých tratí. Tato činnost by měla také vést k propagaci chovatelské práce chovatelů a výsledků holubů středoevropských států. Hlavním podnikem v nejbližší době bude pořádání Středoevropských výstav, které by se konaly jednou za 2 roky, vždy v období mezi Olympiádami. Pan Bardos připraví návrh Statutu Středoevropské federace chovatelů poštovních holubů s využitím dobrých zkušeností Západoevropské federace. Prvním ze společně řešených problémů, které je třeba vyřešit v rámci středoevropských svazů je účast chovatelů příhraničních oblastí v závodech sousedních států. Bylo dohodnuto, že svazy projednají a připraví svoje návrhy na řešení pro zjednodušení podmínek účasti chovatelů v závodech sousedních států. Tyto návrhy budou projednány na příštím setkání.

Po společné dohodě názvu vzniklého sdružení „Středoevropská federace chovatelů poštovních holubů“ /SF CHPH/, byl prvním prezidentem zvolen pan Ing. Juraj Kurek, který bude tuto funkci vykonávat do pořádání **první Středoevropské výstavy, která se bude konat 24. – 27. 1. 2008** v Nitře. Další výstavy se budou konat vždy po dvou letech a bude na nich určen pořadatel příští Středoevropské výstavy. Prezidentem SF CHPH bude vždy na 2 roky zástupce svazu, který bude pořadatelem příští výstavy. Sdružení je dobrovolné a otevřené. Finanční náklady spojené s činnostmi SF CHPH bude hradit vždy svaz, který bude pořadatel výstavy.

M. Mihajlo a I. Bardos při jednání

Propozice – organizační zabezpečení výstavy připraví pořádající stát /Slovensko/ a rozešle je na všechny národní svazy do 30.6.2007. Byly dohodnuty podmínky účasti. Výstava bude soutěží kolekcí a výstavních kategorií jednotlivých účastnických států. Vystavované kategorie, 3 holubi sport A, B, C, D, E, ESO holub bez rozdílu pohlaví, ESO ročák, ESO holoubě, 5 holubů Standard holub a 5 holubic. Kolekce jednotlivých států celkem 34 holubů. První 3 státy v soutěži kolekcí a první 3 holubi z každé kategorie budou ohodnoceni. Každý stát věnuje 2 holuby do dražby ve prospěch pořadatele výstavy.

Na závěr setkání byl podepsán zástupci účastněných států **Protokol** ze setkání zástupců středoevropských svazů chovatelů poštovních holubů o vytvoření volného sdružení evropských států s názvem **Středoevropská federace chovatelů poštovních holubů**. Protokol podepsali: za Maďarský svaz prezident pan Bardos, za Českomoravský svaz prezident pan ing. Novotný, za Srbský svaz zástupce pan Mihajlo, za Slovenský svaz prezident pan ing. Kurek. Protokol bude zaslán i na národní svazy Polska, Rumunska, Rakouska, Chorvatska a Slovinska.

Na závěr setkání prezident Slovenského svazu a současně prezident Středoevropské federace pan ing. Kurek poděkoval přítomným za důvěru a konstruktivní jednání. Ubezpečil, že úkoly vyplývající z přijatých závěrů dnešního setkání budou zabezpečeny. Vyslovil přesvědčení, že vzniklé společenství bude přínosem pro rozvoj chovatelství poštovních holubů ve středoevropském regionu.

Antonín Polívka
Tajemník ČMS CHPH

Ptejte se lékaře

Upravil Patrick Philippens

Holubářský sport v Belgii s liší od sportovního pojetí v jiných zemích, v některých částech značně. Co ale platí pro všechny chovatele holubů na celém světě, jsou jejich stále se opakující otázky na různá témata týkající se jejich hobby. Jeden z nejžádanějších partnerů pro takové rozhovory je **André Roodhooft**, spolupracovník firmy Natural a současně jeden z úspěšných závodníků nejen v „Union Antwerpen“, ale také na národní úrovni KBDB. Zde bude odpovídat na některé palčivé otázky.

Z Nizozemska jsem doslat následující krátký dopis: Můžete v časopise „Duijfke Lacht“ někdy napsat o tom, jak udržujete zdravotní stav holubů v chovné stanici? Které preventivní kůry provádíte? Které medikamenty podáváte proti kapilariím a kokcidiím?

Odpověď:

Zcela chápu jejich otázku i její důvod. V chovné stanici je průměrně 15.000 holubů. Při takovém množství holubů je normální kontrolovat vše, co se může holubům stát. Přesto na chovné stanici, a to chci velmi zdůraznit, neprovádíme preventivní opatření nebo kůry naslepo. Otázka byla především na kokcidie a červy, ale vysvětlím zde celý léčebný systém chovné stanice.

Očkování

Neprovádíme žádné preventivní kůry, ale očkujeme každý rok všechny holuby mrtvou vakcínou proti Paramyxoviru a Parytyphu (salmonelóze).

Proti Paramyxoviru očkujeme mezi únorem a březnem. Tato práce se provádí průběžně, vždy když je trochu času. Je to obrovská práce, 15.000 holubů nakošovat, vyjmout, naočkovat atd. To nezvládnete „levou rukou“.

Použití a účinnost očkování proti paratyfu je stále velice silně zpochybňována. Přibližně před třiceti lety jsem začal očkovat všechny holuby v chovné stanici proti paratyfu. Očkování probíhá většinou týden před párováním. Mimo pravidelná vyšetření jsou dvakrát až třikrát za rok odebrány vzorky trusu z celé chovné stanice aby byl vyloučen výskyt parazitů a bakteriální infekce. Mohu opravdu potvrdit, že co provádíme očkování proti salmonelle, ani stopa po paratyfu. Pro mě a za mě si mohou někteří veterináři a profesori říkat co chtějí. Na základě mých vlastních zkušeností jsem pevně přesvědčen, že očkování proti paratyfu nějakou vhodnou očkovací látkou je velice užitečné rozhodnutí.

Neštovice (známé i jako holubí difterie)

Proti neštovicím neočkujeme. Někdy se stane, že se v pozdním létě tu a tam u chovných holubů pár neštovic objeví, ale nějaký výraznější problém to není.

Adeno

Každý rok zůstává několik tisíc holoubat v chovné stanici. Důvodem je to, že pětiletí chovní holubi jsou prodáni a nahrazeni jsou i ročáci, kteří nepřežili roční výběr. S adeno jsme již u těchto mladých holubů měli víckrát co dělat, ale naštěstí se vždy jednalo jen o lehčí infekci a také jen u jednotlivých holubů.

Hlava a dýchací cesty

V chovné stanici jsou všichni holubi v otevřených voliérách, kde mají vzduchu a kyslíku dostatek. U starých holubů nemám nikdy problém zjistit poruchu dýchání. Každý den se provádí kontrolní prohlídka. Nemocní holubi jsou odděleni. Chovní holubi nikdy nedostávají antibiotika.

U holoubat se stává, že na konci léta mají některá tmavé nánosky. Pokud se tento problém omezí jen na některé jedince, jsou postižení holubi odstraněni. Pokud se infekce rozšíří, jsou jeden den podány antibiotika. Protože jsou antibiotika nasazena jen ve výjimečných případech a výhradně jen u holoubat, je ošetření velice rychlé a účinné.

Trichomonády

Této chorobě nemůžeme předcházet nebo ji zcela odstranit. Ze zkušenosti vím, že tato nemoc se vždy znovu objeví. Přestože jsou chovní holubi během sezení na vejcích důkladně ošetřeni, mají holoubata při odstavení často Trichomonády. Chtít léčbou udržet holuby zcela prosté trichomonád je utopie. Proto to v chovné stanici s ošetřením nepřeháníme. Začátkem ledna, když je na miskách první líheň je provedena nejméně osmidenní kúra nějakým přípravkem na bázi Ronidazolu. Přibližně v polovině chovné sezóny je tato kúra zopakována. Většinou jsou tato dvě ošetření dostačující.

Je mi celkem jasné, že ne všechna holoubata, která odesíláme jsou v té chvíli zcela prostá trichomonád. Na druhé straně také vím, že většina chovatelů, doneseným holubů dá tabletu nebo nasadí kúru proti trichomonádám zcela preventivně, bez ohledu na to, odkud holubi pocházejí.

Kokcidie a červi

Holubi v chovné stanici jsou již mnoho let na roštích. Nebezpečí infekce kokcidiemi a červy je tím velmi omezeno. Není to ale tak, že už se nemusí na nic dávat pozor, když jsou holubi chováni takto. Je dodržována přísná hygiena, samozřejmě zvláště u donesených holubů. Při pravidelných vyšetřeních se může pár oocyst najít, ale na nějaké onemocnění kokcidiemi si nevzpomínám.

U červů je to jiné. Už jeden červ je víc než dost. Před nějakým časem jsme měli problém s doneseným holubem. Naštěstí se vše rychle objasnilo a mohli jsme přijmout účinná opatření. Když pomínu tento případ, je to už hodně let, co byl v chovné stanici nalezen nějaký červ.

Léky proti kokcidiím a červům

Z toho, co jsem už výše napsal vidíte, že v chovné stanici žádné preventivní, nebo naslepo kúry neprovádíme, a ty odůvodněné jen zřídka. Pokud jste se ptali na léky proti kokcidióze a červům, nejlepší rada, kterou vám mohu dát, je „Zeptejte se veterináře“.

Pokud na svém holubníku uplatníte hygienická pravidla, nemohou být kokcidie ani červi problém. Návštěva u veterináře bude levnější jako pravidelné preventivní kúry. Přestože jsem vám radil konzultaci s veterinářem, dám vám také na vaši otázku konkrétní odpověď. Baycox je vynikající prostředek proti kokcidiím. Na vyléčení úplně stačí podávat ho dva dny, 4 ml na litr pitné vody. Při vyšších teplotách stačí dávkování 2 až 3 ml na litr.

Prostředky proti vnějším parazitům

V krátké době bude uveden na trh Noromectin. Tento prostředek je srovnatelný s přípravkem Ivomec, ale je cenově příznivější. Na vlastním holubníku používám Noromectin také proti perožroutům. Jedna nebo dvě kapky na krk stačí. Někteří chovatelé ošetřují svoje holuby proti červům tak, že jednu nebo dvě kapky přípravku Ivomec nebo Noromectin kapnou do zobáku. Tento postup je velice účinný, ale obtížný, vyžadující pevnou ruku.

Ivomec nebo Noromectin jsou k dostání ve dvou různých verzích. Na jedné straně „normální“ (balení 50 ml s 1% účinnou látkou Ivermectin), na druhé straně „poor on“ (balení 250 ml s 0,5% účinné látky). Ve svém článku píše André Roodhooft o tom „normálním“. „Poor on“ je vhodnější pro ošetření proti vnějším parazitům, protože je cenově výhodnější a lépe se vstřebává přes kůži. Pro použití do zobáku ovšem není určen. K tomuto účelu je vhodnější „normální“. Při aplikaci se doporučují rukavice.

Pozor na přípravky neurčené pro holuby

Především je velice důležitá opatrnost u přípravku neurčených pro holuby. Znam chovatele, který aplikoval svým holubům injekčně 0,2 ml Ivomec. Účinky byly pro některé holuby katastrofální. Většina holubů měla nervové poruchy a poruchy rovnováhy. Někteří se již nikdy nevzpamatovali. Čili ruce pryč od stříkačky a nikdy nepřehánět.

Die Brieftaube 5/2007
překlad Ing. Novotný

PROPOZICE ZEMSKÝCH SOUTĚŽÍ 2007

4.2. Soutěže Českého sdružení (ČS CHPH)

4.2.1. Mistrovství krátkých tratí (MKT)

- a) Jednoroční soutěž všech chovatelů ČS CHPH.
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) Výsledky z třídy otevřené, v konkurenci OS.
- d) Započítávají se 3 závody ze 4 předem označených v závodních plánech OS.
- e) Vzdálenost závodů na holubník chovatele od 100 do 400 km
- f) U všech závodů je soutěžní družstvo 10/7
- g) Způsob vyhodnocení:
 - vítězí chovatel s nejvyšším počtem umístěných mistrů – maximálně 21 holubů
 - při rovnosti počtu umístěných mistrů rozhoduje součet koef. Kf všech holubů.

4.2.2. Mistrovství středních tratí (MST)

- a) Jednoroční soutěž všech chovatelů ČS CHPH.
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) Výsledky z třídy otevřené, v konkurenci OS.
- d) Započítává se 6 závodů ze 7 předem označených v závodních plánech OS.
- e) Vzdálenost závodů na holubník chovatele od 300 do 500 km
- f) U všech závodů je soutěžní družstvo 10/7
- g) Způsob vyhodnocení:
 - vítězí chovatel s nejvyšším počtem umístěných mistrů – maximálně 42 holubů
 - při rovnosti počtu umístěných mistrů rozhoduje součet koef. Kf všech holubů.

4.2.3. Mistrovství dlouhých tratí (MDT)

- a) Jednoroční soutěž všech chovatelů ČS CHPH.
- b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) výsledky ze třídy otevřené, v konkurenci OS
- d) započítávají se 3 závody z 5ti v termínech dlouhých tratí
- e) Vzdálenost závodů na holubník chovatele nad 500 km
- f) U všech závodů soutěžní družstvo 6/4
- g) způsob vyhodnocení:
 - vítězí chovatel s nejvyšším počtem umístěných mistrů- maximálně 12 holubů
 - při rovnosti počtu umístěných mistrů rozhoduje součet koef. Kf všech holubů

4.2.4. Generální mistrovství (GM)

- a) Jde o součet MKT, MST a MDT.
- b) způsob vyhodnocení:
 - vítězí chovatel s nejvyšším počtem umístěných mistrů- maximálně 75 holubů
 - při rovnosti počtu umístěných mistrů rozhoduje koef. Kf všech holubů

4.2.5. Profí mistrovství (PF)

- a) Jednoroční soutěž všech chovatelů ČS CHPH.
- b) minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- c) výsledky z třídy otevřené, v konkurenci OS
- d) započítává se 3 závody MKT, 6 závodů z MST a 3 závody z MDT
- e) vzdálenosti dle MKT, MST a MDT
- f) ze všech závodů bodují pouze holubi napsaní na 1.-3.místě KL
- g) způsob vyhodnocení:
 - vítězí chovatel s nejvyšším počtem umístěných mistrů- maximálně 36 holubů
 - při rovnosti počtu umístěných mistrů rozhoduje koef. Kf všech holubů

4.2.6. Super ESO (SE)

- a) Jednoroční soutěž holubů bez rozdílu pohlaví.
- b) minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ

- c) výsledky ze třídy otevřené v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v rámci OS
- d) 10 nejlepších závodů se součtem skutečných vzdáleností minimálně 3000 km.
- e) způsob vyhodnocení:
 - vítězí holub s nejvyšším koef. Ke z 10ti započítávaných závodů

4.3 Propozice soutěží Moravkoslezského sdružení (MSS CHPH)

Jednoroční soutěže všech chovatelů MSS na území Moravy a Slezska.

4.3.1. Mistrovství Moravy a Slezska dlouhých tratí (MMDT)

- a) minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- b) Výsledky ze třídy otevřené.
- c) Soutěžní družstva jsou pro všechny 4 zemské závody stanovena 3/3, nejhorší závod chovatele se škrťá.
- d) Vyhodnocení:
 - Vítězí chovatel s největším počtem umístěných mistrovských holubů (max. 9) v konkurenci MSS
 - U shodného počtu umístěných holubů rozhoduje součet koeficientů K_f .
- e) Základní podmínky účasti:
 - společný start holubů jednotlivých OS ve všech jednotlivých ZZ
 - zaslání podkladů OS k výpočtu, mailem nebo na disketě výpočtáři MSS do 7 dnů po ukončení zemského závodu.

4.3.2. Generální mistrovství Moravy a Slezska (GM)

- a) minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- b) Výsledky ze třídy otevřené a holoubat.
- c) Započítává se sedm závodů ze 12 předem určených v programu OS.
- d) Z toho:
 - 2 ze 3 určených závodů OS při středních vzdálenostech závodů 100 až 400 km, v konkurenci OS.
 - 2 ze 3 určených závodů OS při středních vzdálenostech závodů 300 až 600 km, v konkurenci OS.
 - 2 ze 4 závodů MMDT, v konkurenci pásma MSS.
 - 1 ze 2 určených závodů holoubat v konkurenci OS.
- e) Soutěžním družstvem pro všechny závody jsou 2 holubi napsaní na 1. a 2. místě kontrolního listu.
- f) Vyhodnocení:
 - vítězí chovatel s největším počtem umístěných holubů (max. 14)
 - při shodném počtu umístěných holubů rozhoduje součet koeficientů K_f
- g) Základní podmínky účasti:
 - zapojení OS chovatele do závodů MMDT

4.3.3. Mistrovství Moravy a Slezska krátkých a středních tratí (MKST)

- a) minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ
- b) Výsledky ze třídy otevřené.
- c) Započítává se 6 závodů ze 7 předem určených v programu OS.
- d) Střední vzdálenost závodů je 100 - 600 km.
- e) Soutěžní družstvo je 10/7 v konkurenci OS.
- f) Způsob vyhodnocení:
 - vítězí chovatel s nejvyšším počtem umístěných mistrovských holubů ze započítávaných závodů (max. 42).
 - při rovnosti rozhoduje lepší součet koeficientů FCI

4.3.4 Mistrovství mladých chovatelů MSS do 18 let

- a) samostatně evidovaný chovatel do 18 let
- b) započítává se 5 libovolných závodů nad 100 km v konkurenci OS

c) mistrovské družstvo 5/4

d) vítězí chovatel s nejvyšším počtem umístěných mistrů (max.20), při rovnosti rozhoduje lepší součet koeficientů K_e

4.3.5. Eso holub Mistrovství dlouhých tratí (Eso MMDT)

a) Soutěž holubů jednotlivců bez rozdílu pohlaví.

b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ

c) Výsledky ze třídy otevřené.

d) Započítávají se závody Mistrovství Moravy a Slezska dlouhých tratí.

e) Vítězí holub s největším počtem umístěných závodů v konkurenci MMDT, při rovnosti rozhoduje lepší součet koeficientů K_f

4.3.6. Eso holub mistrovství krátkých a středních tratí (Eso MKST)

a) Soutěž holubů jednotlivců bez rozdílu pohlaví.

b) Minimální účast chovatelů a počty nasazených holubů dle § 17, odst. 1 ZŘ

c) Výsledky ze třídy otevřené v konkurenci OS.

d) Započítává se 6 závodů ze 7 předem určených v programu OS pro MKST.

e) Vítězí holub s největším počtem umístěných závodů, při rovnosti rozhoduje nejnižší součet koeficientů K_f .

Aktualizace EKS BRICON

Na základě rozhodnutí prezidia ČMS CHPH uživatelé elektronického konstatovacího systému Bricon Little 100, 200, 500 a 1000 musejí program v EKS aktualizovat na verzi CZ-18 (aktualizace se netýká Briconu SPEEDY) Stávajících verze CZ-9, CZ-14, CZ-15 lze používat jen do 30.6.2007. Po tomto termínu je užívání těchto uvedených systémů bez aktualizace zakázáno.

Co tomuto opatření předcházelo. Nevím zda z pověření řídicího orgánu Slovenského svazu chovatelů poštovních holubů, či vlastní aktivitou, pan Drgáň, shodou okolností zástupce konkurenční firmy Benzing ATIS, testoval elektronické konstatovací systémy. Při testování panem Drgánem bylo zjištěno, že systém MEGA a Bricon L 100, 200, 500 a 1000 vybavené programovou verzí CZ-9, CZ-14 či CZ-15 za určitých předpokladů komunikují s čipy bez plovoucího kódu a proto je možné vyrobit kopii čipu, holuba s čipem nasadit na závod a doma konstatovat holuba s naklonovanou kartou. Na základě tohoto zjištění byla uskutečněna schůzka členů prezidia Slovenského svazu CHPH s prodejcem systému Bricon a se zástupcem firmy Bricon. Na této schůzce bylo vše předvedeno a to tak, že byl přiřazen vyrobený čip (který standardní čip jen velmi vzdáleně připomínal), bez plovoucího kódu. Tento vyrobený čip byl nasazen na závod a naklonovanou kartou byl holub konstatován. Poté byl testován stejný systém s verzí CZ-18, kdy přiřazení čipu bez plovoucího kódu nebylo možno provést. Zástupce firmy Bricon konstatoval, že přiřazení a konstatování čipu bez plovoucího kódu, u starších verzí Bricon L 100, 500 a 1000 není blokováno, protože čipy, které lze užít u těchto systémů mají všechny plovoucí kód, čipy které plovoucí kód nemají nelze vůbec přiřadit a toto bylo možné pouze za předpokladu vyrobení nestandardního čipu.

Dle mého osobního názoru jde obchodní válku a nafouknutou bublinu. Za předpokladu dodržení platného závodního řádu (používání doporučených čipů výrobcem, zákaz držení vlastním holuba v době nasazení na závod) není možná žádná nedovolená manipulace. Převážná většina chovatelů si není schopna sama přiřadit ani čipy, je schopna pouze holuby nasadit na závod, konstatovat a vyhodnotit. Už vůbec si nedokáží představit jak si vyrábí speciální čipy.

Firma Bricon zareagovala okamžitě. U našich sousedů na Slovensku jsou již všechny systémy aktualizované. Navíc jsou již i ve slovenštině. To, že z nařízení prezidia došlo také v České republice k přehrání starých verzí v průběhu závodní sezóny odpovídá snaze o maximální úroveň regulérnosti. Celá „akce kolem Briconu“ vypukla těsně před závodní sezónou a prezidium nechtělo čekat na ukončení závodní sezóny. Dle mého názoru se přijalo rozumné řešení, aktualizace starých verzí v průběhu první třetiny závodní sezóny v době do 23.5.2007. V době psaní tohoto příspěvku již v Čechách i na Moravě uživatelé uvedeného systému používají novou verzi CZ-18. Uživatelé systému Bricon se nemusejí obávat nefunkčnosti dosud používaných čipů, vyjma některých čipů jiných systémů např. MC TIPES 601 a Tauris 2000, které nelze u verze CZ-18 použít. Nelze však opomenout fakt, že nová verze přinesla nemalou výhodu v tom, že akusticky chovatele upozorňuje na výpadek konstatování antény. Kromě celé řady dalších zabezpečovacích prvků. Co říci závěrem, na celé této „aféře“. Je zarážející dle mého názoru to, že za ní stojí prodejce jiného konkurenčního systému. Za předpokladu dodržení platného závodního řádu není a nebylo možné se systémem Bricon, a s ostatními systémy manipulovat.

Na závěr lze říct, že každé zdokonalení elektronických systémů má smysl, protože směřuje k vyšší regulérnosti našeho sportu. Škoda, že tyto možnosti jsou u starých mechanických hodin typu Elektročas a podobných zcela vyčerpány.

Petr Husák
Předseda výcvikové komise ČMS CHPH

Volby 2007

Podzim roku 2007 je ve všech orgánech Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů, obdobím volebním. Orgány svazu stanovuje § 9 Stanov Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů. Způsob voleb určuje Jednací řád článek 7, článek 8, článek 9, článek 10 a článek 11. Volební období je ve všech orgánech svazu tříleté.

Letošní volby jsou prvními volbami po osamostatnění chovatelů poštovních holubů v roce 2004, do té doby začleněných a působících v rámci Českého svazu chovatelů. Samotné osamostatnění provázela celá řada pochybností a problémů především v prvním roce samostatného Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů. Každý začátek je těžký, v holubaření, v podnikání, ve sportu. Důležité je, aby počáteční potíže byly rychle překonány a další vývoj směřoval podle našich představ tím správným směrem. Tyto problémy se nám podařilo v krátké době vyřešit a nastartovat to, po čem předcházející generace chovatelů poštovních holubů toužily. Samostatný svaz chovatelů poštovních holubů. Dnes ho máme a je jenom na nás, chovatelích poštovních holubů, jak se všichni budeme podílet na jeho další úspěšné činnosti. Nebudu zde vyjmenovávat úspěchy a neúspěchy našeho svazu v prvních 3 letech jeho samostatné činnosti. Nemohu zde ale nezapomenout prvního prezidenta samostatného svazu pana Václava Špilara. Především na jeho hlavu totiž padaly všechny počáteční problémy a neúspěchy. Ale byl to především on, který dokázal v těchto složitých úsecích počáteční práce svazu přesvědčit ostatní funkcionáře a chovatele o správnosti nastoupené cesty. Jemu patří poděkování nás všech chovatelů poštovních holubů, že máme plně funkční a úspěšný samostatný svaz chovatelů poštovních holubů. V současné době je svaz konsolidován, všechny jeho orgány a organizace pracují ve prospěch široké chovatelské veřejnosti. Plně je zabezpečena závodní činnost po stránce sportovní, oblastní sdružení mají sestavené plnohodnotné závodní plány, přeprava holubů je zajištěna moderními přepravními kamiony, soutěže jsou organizovány na všech úrovních, je zabezpečeno bezproblémové finanční zajištění výstavy odpovídající tradici vyspělého českého chovatelství poštovních holubů. Letošní účast České republiky na Olympiádě v Ostende potvrdila, že naše chovatelství patří k těm nejvyspělejší v Evropě.

Jak budou probíhat volby a jejich časové rozložení.

Volby ve všech základních organizacích chovatelů poštovních holubů se budou konat na členských schůzích v měsíci **září 2007**. Členské schůze zvolí na 3 roky 3 – 7 členný výbor základní organizace, předsedu základní organizace a 3 člennou revizní komisi základní organizace. Členská schůze navrhne kandidáty do výboru oblastního sdružení, revizní komise oblastního sdružení a kandidáta na předsedu oblastního sdružení. Návrh kandidátů zašle písemně výboru oblastního sdružení do konce měsíce září 2007.

Volby ve všech oblastních sdruženích chovatelů poštovních holubů se budou konat na oblastních konferencích v měsíci **říjnu 2007**. Oblastní konference zvolí na 3 roky z navržených kandidátů základních organizací zpravidla 5 - 9 členný výbor, předsedu oblastního sdružení a 3 člennou revizní komisi oblastního sdružení. Oblastní konference navrhne kandidáty do řídicího výboru Českého nebo Moravskoslezského sdružení, revizní komise Českého nebo Moravskoslezského sdružení a kandidáta na předsedu Českého nebo Moravskoslezského sdružení. Návrh kandidátů zašle písemně řídicímu výboru zemského sdružení do konce měsíce října 2007.

Volby do řídicího výboru Českého nebo Moravskoslezského sdružení se budou konat na zemských konferencích v měsíci **listopadu 2007**. Zemská konference zvolí z navržených kandidátů oblastních sdružení na 3 roky 5 – 7 členný řídicí výbor Českého nebo Moravskoslezského sdružení, předsedu Českého nebo Moravskoslezského sdružení a 3 člennou revizní komisi Českého nebo Moravskoslezského sdružení. Zemská konference zvolí 5 členů z řídicího výboru Českého nebo Moravskoslezského sdružení, kteří budou členy prezidia

Českomoravského svazu. Navrhne kandidáta na prezidenta Českomoravského svazu a kandidáty do Ústřední revizní komise Českomoravského svazu. Návrh kandidátů na prezidenta Českomoravského svazu, kandidátů do Ústřední revizní komise Českomoravského svazu a 5 zvolených členů do prezidia Českomoravského svazu, zašlou řídicí výbory Českého a Moravskoslezského sdružení do konce listopadu 2007 na adresu tajemníka svazu.

Volba orgánů Českomoravského svazu se bude konat na svazové konferenci jejíž termín bude stejný jako termín Celostátní výstavy 2008. Svazová konference se bude konat v Hluku. Volit se bude na 3 roky s navržených kandidátů Českého a Moravskoslezského sdružení prezident Českomoravského svazu a 3 členná Ústřední revizní komise Českomoravského svazu. Prezídium bude tvořit 5 zvolených zástupců Českého sdružení a 5 zvolených zástupců Moravskoslezského sdružení, kteří byli zvoleni na zemských konferencích.

Volby jsou vždy určitým mezníkem jak v práci nově zvolených orgánů a jejich funkcionářů, tak především ve směřování chovatelství a jeho zaměření vůbec. V řadách chovatelů poštovních holubů je celá řada schopných členů, kteří by mohli vykonávat jakoukoliv funkci. Méně je ale těch, co jsou ochotni nezištně pracovat pro ostatní chovatele. Navrhujte a volte jako svoje zástupce především ty ochotné členy, kteří jsou podle svých možností ochotni pro nás chovatele pracovat. Co je nám platný funkcionář, který je sice schopný, ale chybí mu ochota pracovat ve prospěch ostatních chovatelů. Chovatelé poštovních holubů tráví svůj volný čas nejraději kolem svých holoubků. Funkce v jakémkoliv orgánu svazu je něco navíc, je to mnohdy na úkor právě péče o ty svoje holoubky. Ne nadarmo se říká, že funkcionář nemůže být dobrý holubář, protože pracuje ve prospěch právě těch úspěšných holubářů. O to více bychom si práce všech našich funkcionářů měli vážit.

V příštím volebním období nás čekají velmi významné akce. Organizační zajištění Celostátní výstavy 2008 v Hluku. Vysoce položená laťka úrovně Celostátní výstavy 2007, je výzvou pro další zkvalitnění především společenské úrovně příští Celostátní výstavy. Českomoravský svaz se stal v letošním roce zakládajícím členem Středoevropské federace chovatelů poštovních holubů. V roce 2008 se bude konat na Slovensku v Nitře první Středoevropská výstava. Česká republika na této výstavě bude jistě chtít prezentovat vysokou úroveň chovu poštovních holubů v České republice. V roce 2009 bude Německo pořádat v Dortmundu 31. Olympiádu poštovních holubů, i na ní máme co obhajovat. Skvělý úspěch na Olympiádě v Ostende nás k tomu zavazuje. Toto jsou nejvýznamnější akce, které čekají zvolené funkcionáře a nás chovatele poštovních holubů v nastávající 3 letém funkčním období.

Antonín Polívka
Tajemník ČMS CHPH

Mistr OS Jihlava 2006 - Reiterman Jaroslav st.

Tento článek by se taky mohl jmenovat „Vícenásobní mistři OS Jihlava, otec a syn Reitermanové“. Suverenita a vyrovnanost jejich výkonů (každý na svém holubníku) je úctyhodná.

Město Jihlava je chovatelské veřejnosti možná známo tím, že se tam konají schůze prezidia a svazové konference. Je zhruba v polovině České republiky, takže je dostupné jak pro funkcionáře Českého sdružení, tak pro funkcionáře Moravskoslezského sdružení. Na jedné z okrajových částí Jihlavy má svůj rodinný dům známý prodejce chovatelských potřeb a především úspěšný chovatel poštovních holubů pan Jaroslav Reiterman starší. Proč píše starší? Protože stejně úspěšným chovatelem je i jeho syn Jaroslav Reiterman mladší, holubařící v 15 km vzdálené Kamenici. Jejich vzájemné chovatelské klání a spolupráce jim oběma přinesla v posledních letech celou řadu vynikajících úspěchů.

Chovatelské začátky.

V roce 1967, to již byl 2 roky ženatý, se rozhodl postavit v okrajové části Jihlavy rodinný dům pro zabezpečení dobrého zázemí své rodiny a s předsevzetím, že jedině tak se dají dobře chovat poštovní holubi, kterých měl již v té době plnou hlavu. Hned po skončení stavby domu s ušetřeného materiálu postavil svůj první holubník. Ten několikrát až do dnešní doby přestavoval, až do dnešní podoby, se kterou je plně spokojen. Velký podíl má také manželka, dva synové, dcera a jejich partneři. Pan Reiterman je již 6. rokem v důchodě a pěkných holubníků, kde to jemu a jeho holubům skvěle vyhovuje, a o to v našem chovatelství především jde. Nebyť jeho funkcionářské činnosti, byl by to ráj na zemi. Jenže někdo musí dělat i toto a přitom se setká s tou stinnou stránkou holubaření. Na schůzích musí do nekonečna poslouchat a vysvětlovat námitky různých šťouralů, věčných nespokojenců a v neposlední řadě i závistivců. Jak sám říká, jsou to většinou ti co pro holubářství nikdy nic neudělali, ale zkritizují všechno co udělal druhý. Tito „chovatelé“ dělají pramálo i pro své holuby, za svůj neúspěch pak kritizují kde koho, jenom ne sami sebe. On sám si velice váží každého, kdo ve svém volném čase, kdy ostatní sedí u svých rodin a holubů, vykonává různé funkce a věnuje hodně práce organizování našeho poštovního holubářství.

Od počátku jeho holubaření, tak jako mnoha jinými holubníky, prošla celá řada holubů od různých chovatelů a různých linií. Byli to především holubi Fabry, v 70. letech nejrozšířenější a velmi úspěšní holubi na Moravě. Jak je všeobecně známo, byli a ještě dnes jsou to velice tvrdí holubi zejména na dlouhé tratě. Do těchto holubů byli připarňováni holubi od Františka Křivy ras Espt –

Delbar. Po otevření hranic směrem na západ se poohlíželi společně se synem po špičkových holubech chovaných ve vyspělých holubářských zemích. Volba padla na holuby Herbots a Shellens. Výsledky, kterých tito holubi na jejich holubnicích dosahují ukázaly, že tato volba byla správná.

Holubníky pana Reitermana.

Jsou postaveny hned za domem na travnatém dvorku a jedná se o holubníky zahradní. Chovatelské zařízení má několik částí. Nově postavený je holubník 10 x 2,5 m pro závody vdovskou metodou. Holubník má 4 oddělení, každé se 16 budníky. Roštová podlaha, stropní regulovatelné větrání, přední pletivová stěna, vlety upraveny pro konstatování ESK. Další součástí jeho chovatelského zařízení je holubník pro přirozenou metodu se 40 budníky, zde jsou umístěni především roční holubi. S těmito se závodí velice opatrně, nasazování jsou jen za předpokladu pěkného počasí. Následují 2 oddělení pro chovné holuby, každé 2 x 2 m se 16 budníky. Dále oddělení pro vdovy 2 x 2 m v něm je 60 sedaček. Poslední je holubník pro holoubata, 2 oddělení 2 x 3 m v každém 60 sedaček, přední stěna pletivo. Dostatek čerstvého vzduchu, pravidelné denní čištění, výměna napáječek, to je samozřejmostí. Celé chovatelské zařízení společně s jemně stříženým trávníkem dávají příjemný estetický pohled.

Holubník pro vdovce

Dosažené úspěchy.

Největších úspěchů dosáhl pan Reiterman v posledních 10-ti letech. V roce 1997 se stal poprvé mistrem oblastního sdružení Vysočina. Tohoto vítězství si dodnes velice považuje, protože oblast byla roztažena od Jihlavska, následně Žďárská vysočina až po Brno. Podmínky byly v takto rozlehlé oblasti, hlavně na začátku závodní sezóny, velmi nesrovnatelné. V té době měla základní organizace v Jihlavě úspěšnost 14,98 %. Úspěšnost pana Reitermana byla 34,70 %. V tomto roce začal poprvé závodit vdovskou metodou. Vdovců měl 12 a vedl je přesně podle návodu Lou Wouterse. Při vedení vdovců se do puntíku držel tohoto návodu, a jak se později ukázalo, tak to fungovalo. Zejména krmení, ráno super kvalita po dobu 10-ti minut, pak celý den k dispozici ječmen, a večer znovu super kvalita a to na ½ hodiny. Tento způsob se praktikuje dodnes. Pokud jde o super kvalitu, myslí tím množství druhů zrnin a semen v nejlepší kvalitě. Jelikož v Jihlavě provozuje se synem obchod s veškerým holubářským a drobnochovatelským sortimentem, sestavili 4 druhy krmných a závodních směsí. Názvy: STANDARD – 12 druhů semen a zrnin,

BOJOVÁ SMĚS – 12 druhů zrnin a semen, SUPER DIETA – 11 druhů zrnin a semen, PŘEPEŘOVACÍ SMĚS – 11 druhů semen a zrnin, dále recepturu granulí pro období odchovu a krmení holoubat po odstavení. Protože v prodejně mají ještě 4 druhy krmných směsí od firmy Bayers a 5 druhů krmných směsí od firmy Versela Laga, může pan Reiterman kdykoliv zareagovat na jakýkoliv problém ve výživě svých holubů. Mimo kvalitní krmivo využívá v hojném množství i dalších, především kondičních produktů pro poštovní holuby.

Holubníky pro přirozenou metodu, chovné oddělení a holoubata

Závodní sezóna 2006

patřila rovněž mezi ty velice úspěšné. Pan Reiterman vybojoval mistrovský titul oblastního sdružení Jihlava. Zvítězil v mistrovství středních tratí, mistrovství dlouhých tratí a vyhrál 5 závodů OS. Velice si cení vítězství v mistrovství dlouhých tratí Východních Čech, kde spolu soutěží 300 chovatelů. Konečně se mu zúročila mnoholetá práce se chovem dlouhotraťových holubů linií Fabry x Espt x Delbar. Ošetřování holubů v tomto roce bylo následující: Sezóna začínala skončením

Jaroslav Reiterman st. a Jaroslav Reiterman ml., silná konkurence

závodní sezóny 2005. Neúspěšní vdovci byli vyřazeni, někteří úspěšní přeřazeni do chovné voliéry. Do volných budníků jsou umístěni roční samci. Takto všichni vdovci odchovávají po jednom holouběti. Po odchovu se budníky uzavřou a vdovci zůstávají společně s holubicemi pohromadě. Krmení jsou přepečovací směsí a jako doplněk se jim podává česnekový olej společně s pivními kvasnicemi, do vody tekutý čaj Herba Duif, vše 2x týdně. Holubice jsou od vdovců odděleny o vánocích. V tomto období se krmí 1 x denně a to 95 % ječmen a 5 % řepka. Takto se krmí až do poloviny února. Po tomto termínu se přechází jak u vdovců, tak u holubic ke standardnímu krmení, aby byli jak vdovci, tak holubice nažhaveni k zapáření. Do konce února proběhne i přeléčení trichomonády /Rodinazol/, kokcií /Baycox/, odčervení /Aldifal/, očkování proti Pseudomoru /Colinak NH/. Colinak jsme zvolili jako změnu proto, že posledních 5 roků jsme používali Nobivak. Všichni holubi jak vdovci, tak přirozená metoda, tak holubi ve voliére jsou zapáření 1. března. Je to proto, aby mohl některá vajíčka od vdovců podsadit holubům v přirozené metodě. Po odchovu první líhně u vdovců, když vdovci sedí 8 dnů na druhých vejcích, samce ráno pochyťá a dá je do transportních košů, kde jsou připraveni na odvoz na trénink. Holubicím odebere vajíčka, dá čisté misky a takto připravené holubice čekají na přilet vdovců, kteří byli hromadně vypuštěni na vzdálenosti 15 km. Doma je přivítají holubice již bez vajíček. Po hodině jsou holubice odstraněny a začíná klasické vdovství. Po dvou dnech jsou vdovci opět vyvezeni na 15 km trénink, po příletu jsou hned vyvezeni na další tentokrát 30 km trénink, poté jsou připraveni na první závod. Vdovce vypouští k rannímu tréninku v 5.45 hodin ráno a večer v 18.30 hodin. Čištění budníků v době každého proletu je samozřejmostí. Holubice poprvé v závodní sezóně 2006 před nasazením vdovců na závod po celou závodní sezónu neukazoval. Vdovcům před nasazením na závod dal pouze do budníku misku. Měl k tomu několik důvodů. Usnadnilo mu to práci před košováním, samci jsou při chytání mnohem klidnější a některé holubice, které se mezi sebou někdy páří by samce před nasazováním velice zklamaly a bylo by po dobrém výkonu. První 3 – 4 týdny vdovství vždy ve čtvrtek provádí nácvik vdovců. Před nácvikem pouze miska v budníku, při doletu holubice čeká na vdovce a je s ním ponechána 1/2 hodiny v budníku. V dalším průběhu závodní sezóny jsou tréninky vynechány a vdovci nasazováni pouze na závod.

Krmení vdovců v závodní sezóně.

Neděle, den návratu ze závodu. Ve skleněné nádobě rozmíchaná polévková lžice Glukosportu ve dvou lžících vody smíchaná s krmivem Superdieta. Do vody Elektrolit, k pití ponechává pouze 2 hodiny z důvodu možné reakce obou složek /dextroza + elektrolit/ pozor hlavně v letních měsících. Večer Superdieta, do vody Chromix. Pondělí, ráno Superdieta, na pití čistá voda. Večer Superdieta na pití čistá voda. V pondělí se holubi koupou, do koupání dává koupelovou sůl Bayers, 1 polévková lžice na 10 litrů vody. Úterý, ráno Superdieta, na pití čistá voda. Večer Superdieta, do vody Herba Zyma /tekutý čajový produkt z org. kyselin, výtažků bylin, jodidu draselného, enzymů a řas/ pro stimulaci trávení a harmonizaci střevní mikroflóry. Středa, ráno Superdieta + Aminostar 1

uzávěr na kilogram krmení, na pití čistá voda. Večer Bojová směs bez kulatiny, do vody Herba Zyma. Čtvrtek, ráno Bojová směs s kulatinou a 20 % Energy Plus Versele Laga. Na krmení tekuté kvasnice Zell Oxygen, na pití čistá voda. Večer Bojová směs + 20 % Energy Plus, do vody Herba Zyma. Pátek, ráno Bojová směs + 20 % Energy Plus, na pití čistá voda. Večer Bojová směs + 20 % Energy Plus, pokapat E-Vitolem a posypat Belvicou, stimuluje oheň u vdovců. Sobota den nasazování, Superdieta jen poloviční dávka, na pití čistá voda.

Tento systém platí pro ideální podmínky při přípravě vdovců na krátké a střední tratě. Před dlouhými tratěmi dává 3 dny před nasazováním ráno a večer jednu tabletu Colvit Plus. V průběhu závodní sezóny třikrát přeléčí dýchací cesty /Nifuramicin, Orni Speciál, Gambazin/. Dvakrát až třikrát za sezónu tlumí Trichononádu Rodinazolem.

Nejúspěšnější závody v roce 2006:

Slaný	120 km	1699 holubů	1, 2, 3, 9, 25, 39	atd.	64/23
Wurzburg 1	410 km	1310 holubů	2, 6, 12, 13, 22, 25	atd.	27/14
Koblenz	584 km	470 holubů	4, 11, 19, 23	atd.	10/7
Aachen 1	694 km	443 holubů	2, 4, 17, 35	atd.	10/4
Wurzburg 3	410 km	654 holubů	1, 6, 7, 11, 12	atd.	30/14
Ostende	919 km	216 holubů	4, 18, 26, 41, 43	atd.	10/5
Chomutov 3	195 km	1103 holubů	5, 9, 11, 12	atd.	25/17
Aachen 2	694 km	310 holubů	2, 12, 14, 23, 46	atd.	10/5
Halle 3	345 km	959 holubů	1, 2, 3, 6, 8, 9, 21	atd.	22/15
Wurzburg 4	410 km	693 holubů	2, 28, 33, 45	atd.	24/11
Brusel	818 km	204 holubů	1, 4, 22, 25, 32	atd.	10/5
Halle 4	345 km	890 holubů	1, 2, 3, 6, 33	atd.	25/11

Holub 00-0294-960, Celkem 34 cen a 10816 km. 7. ESO časopisu Poštovní holub v roce 2006

Dlouhé tratě Východních Čech 2006 – 300 soutěžících chovatelů:

Koblenz	584 km	2394 holubů	26, 87, 119, 165	10/7
Aachen 1	694 km	1967 holubů	3, 5, 32, 86, 340	10/5
Ostende	919 km	884 holubů	9, 60, 77, 143, 157	10/5
Aachen 2	694 km	1123 holubů	3, 15, 21, 45, 100, 205, 206	10/7
Brusel	818 km	519 holubů	2, 8, 49, 52, 64, 89	10/6

Holubi, kteří se nejvíce zasloužili o úspěchy v roce 2006:

- 04-0294-1118 V roce 2006 12 cen. Ve dvou letech 20 cen a 6075 vítězných km. Holub je z linie Karel Shellens od Ludvíka Kelbla. V rodokmenu 4x National 1, 5x první cena.
- 04-0294-1186 V roce 2006 9 cen, z toho 1, 2, 3 a 18 cena v OS. Ve dvou letech 13 cen a 3848 vítězných km. Holub je z linie Karel Shellens od Ludvíka Kelbla. V rodokmenu 4x National 1.
- 04-0294-1125 V roce 2006 8 cen, umístnil Koblenz, Aachen1, Aachen 2, Brusel. Ve dvou letech 13 cen a 5719 vítězných km. Otec linie Karel Shellens v rodokmenu 3x National 1, matka František Křiva linie Espt.
- 03-0294-623 V roce 2006 12 cen, z toho 1, 3, 6, 12, 23 cena v OS. Ve třech letech 19 cen a 5806 vítězných km. Linie Karel Shellens x Herbots.
- 03-0294-759 Starý kroužek. V roce 2006 jako pozdní dvouletý dosáhl 2, 6, 6, 10, 23 cenu v OS. Linie Karel Shellens v rodokmenu 4x National 1. Bratranec holubů 1118, 1125 a 1186.
- 00-0294-960 V roce 2006 9 cen, z toho 3, 8, 11, 20, 28 cena v OS. V oblasti Východní Čechy 3 cena Aachen a 8 cena Brusel. Celkem 34 cen a 10816 vítězných km. Holub je 7. ESO časopisu Poštovní holub v roce 2006. Linie Herbots x Soontjes x Desmet Mattys – Franz Poml.
- 00-0294-210 V roce 2006 7 cen. Celkem 33 cen a 15493 vítězných km. Nejvýkonnější holub OS za dva roky 2005/2006, 8370 km. Na svém kontě má umístnění 3x Ostende, 6x Aachen, 2x Brusel, 3x Koblenz.. Linie Fábry x Espt.
- 02-0294-780 V roce 2006 6 cen, z toho 3 cena Aachen 1 oblast Východní Čechy dále umístnění z Aachen 2 a Brusel. Linie Stichelbaut x Van Riel x Delbar.
- 02-0294-722 V roce 2006 12 cen. Za dva roky 22 cen a 6718 km. Linie Delbár x De Klak.
- 04-0294-1050 V roce 2006 6 cen. Holub na dlouhé tratě, 1 cena Brusel v OS a 2 cena v oblasti Východní Čechy dále umístnil Koblenz a Aachen. Linie Fabry x Delbar.
- 00-0294-218 V roce 2006 umístnil Aachen I, Aachen 2 a Ostende. Za dva roky 2005/2006 13 cen a 6939 vítězných km. Linie Fabry.
- 02-0294-820 Celkem 32 cen a 9418 vítězných km. V roce 2003 1. místo ESO ročních, v tomto roce získal 7 cen. Mimo jiné získal 1. cenu ze závodu Schweinfurt 391 km a 1. cenu ze závodu Halle 345 km.

Holoubata budoucnost úspěchů chovatele.

Pan Reiterma odchovává holoubata pouze z první líhně. V letošním roce má odstaveno kolem 100 holoubat. Holoubata jsou chována ve dvou holouběcích holubnicích, více připomínají voliéry. Jsou vedena bez jakýchkoliv zásahů do jejich vývoje. Jsou dobře krmena směsí, která obsahuje hodně kulantiny. V samostatných miskách jsou holoubátům k dispozici již výše zmíněné granule. Denně čerstvá voda je samozřejmostí. Holoubata jsou vakcinována proti Pseudomoru. Další léčení u holoubat neprovádí. Přirozené zdraví je zárukou příštích úspěšných závodníků. Holoubata si z počátku sám cvičí, jsou postupně vyvážena 10 x až 15 x na vzdálenost 5 km až 50 km. S holoubaty závodí v rámci program OS. Úspěchům holoubat nepřikládá velký význam.

Voliéra, chovné zázemí chovatele.

Základním kádrem voliér jsou holubi linie Karel Shellens. V roce 2002 koupil pan Reiterman na Celostátní výstavě v Polné holoubě 01-029-14, které tam vystavoval v kategorii ESO holoubat

v kolekci OS Karlovy Vary pan Jan Cvetan. Toto holoubě bylo čistá linie Karel Shellens. V následujícím roce z tohoto holuba odchoval 10 holoubat, které převedl všechny do voliéry. Odchovy těchto holubů tvoří dnes základ jeho velice úspěšné linie Shellens holubů. Další neméně významnou část chovné voliéry tvoří úspěšní závodníci, kteří jsou po skončení závodní kariéry převedeni do chovu. V poslední době to byli tito holubi:

- 97-035- 10115 Celkem 41 cen a 17374 vítězných km, z toho 5 x Aachen, 2 x Koblenz, 2x Mannheim, 1 x Brusel. Je otcem holuba 04-0294-1050. Linie Fabry x Delbar.
- 98-035-6144 Celkem 58 cen a 17967 vítězných km. V sezóně 2005 ještě umístil 11 závodů. Linie Delbar x Fabry.
- 98-035-6085 Celkem 50 cen a 15761 vítězných km. Linie Křiva x Fabry.
- 98-035-6015 Celkem 38 cen a 18989 vítězných km. Vynikající závodní na dlouhé tratě. 10 x Aachen, 5 x Ostende, 1 x Lille, 1 x Mannheim. Linie Fabry.

Z uvedeného je zřejmé, že pan Reiterman velice systematicky a vyváženě obsazuje chovné holuby ve své voliéře. Vedle linie rychlých holubů původem Karel Shellens jsou ve voliéře i osvědčené, možno je nazvat staré linie holubů Fabry, Espt, Delbar. Tito jsou zárukou úspěchů především na dlouhých tratích, což dokazují jejich potomci svými výkony. Titul mistr dlouhých tratí Východních Čech v roce 2006, to jenom potvrdil.

V Jihlavě jsme navštívili skutečného mistra našeho holubářského řemesla. Nejen, že je dobrým chovatelem, a rozhovor s ním nám to potvrdil, ale i obětavým funkcionářem a chovatelem, který se stará i o nás ostatní. Jeho prodejna všech druhů krmiv, přípravků pro chovatele a široký sortiment produktů pro poštovní holuby a nejen pro ně, to je obrovský kus práce a především starostí, který věnuje pan Reiterman nám chovatelům. Přejeme, ať se mu v budoucnu daří stejně jako doposud, a ať mu jeho holoubci udělají spoustu radostí dobrým výkonem.

Antonín Polívka
Ing. Jaroslav Novotný

Podpora mladých chovatelův – zkušenosti zo Slovenska

Následující příspěvek vznikl po dvou mých návštěvách Slovenska a slovenských kolegů ve vedení svazu. Ze zajímavých diskusí o úbytku chovatelů v přestárlé členské základně a o více méně bezradném tápání všech evropských svazů při snaze tento trend zastavit. S metodami slovenského prezidia při získání zapáleného dorostu a s jejich dosavadními zkušenostmi, jsem chtěl jsem chtěl seznámit i naše čtenáře.

Ing. Jaroslav Novotný

Tento článok sa zaoberá krokmi, ktoré boli uskutočnené na Slovensku za účelom podpory mladých chovateľov. S niektorými sme začali dávnejšie, takže s nimi máme skúsenosti väčšie, s inými len nedávno a sú vlastne vo fáze testovania. Podporu mládeže na Slovensku zastrešuje komisia, ktorá pracuje pri prezídiu Slovenského zväzu chovateľov poštových holubov (SZCHPH) a má troch členov.

Školské holubníky

Na Slovensku sa s podporou mládeže začalo v roku 2000, keď sa podarilo získať dotáciu na výstavbu piatich holubníkov. Ide o tzv. „skladačky“, vyrobené na objednávku, ktoré boli pridelené školám a centráam voľnočasových aktivít mládeže, kde bol záujem takúto činnosť realizovať. SZCHPH zároveň zabezpečuje pre tieto holubníky dodávku krmiva.

Čas ukázal, že na niektorých miestach sa nenašiel dostatočný záujem zo strany detí a tak sme holubníky museli premiestniť na iné miesta. V poslednom čase dávame veľký pozor na to komu holubníky zverujeme, záujemca by mal mať zrealizovaný prieskum záujmu medzi deťmi či študentami. Za každý školský holubník zodpovedá príslušná škola, starostlivosť o holuby sa zabezpečuje v spolupráci so zástupcom z radov chovateľov, najideálnejšie zamestnancom príslušnej školy. Situáciu a lokalizáciu holubníkov v areáloch škôl značne skomplikovala vtáčia chrípka a obavy rodičov o zdravie svojich detí.

Majstrovstvo Slovenska

Majstrovstvo Slovenska mladých chovateľov bolo rozdelené do r. 2006 do 2 kategórií (14-18 rokov a 18 – 25 rokov). Dnes funguje už len majstrovstvo mladých chovateľov do 18 rokov. Kritéria sú relatívne jednoduché, pre skutočne mladého chovateľa, ktorý nemá za sebou silného sponzora však dostatočne ťažké.

Víťazi majstrovstva Slovenska do 18 rokov sú vyhodnocovaní na celoštátnej výstave. V roku 2006 sme pri tejto príležitosti zrealizovali aj stretnutie, spojené s gratuláciou víťazom - mladým chovateľom.

Stretnutia mladých chovateľov

Od roku 2005 pre mládež zo školských holubníkov a chovateľov z poradia Majstrovstva Slovenska do 18 rokov organizujeme trojdňové stretnutie. Účelom je na týchto stretnutiach nadviazať nové chovateľské priateľstvá, prebrať holubiarsku abecedu.

Na prvom stretnutí **v Spišskom Podhradí**, ktoré bolo v decembri 2005 paralelne so zasadnutím prezídia a športovej komisie, sme pripravili videoprojekcie a prednášky odborníkov na témy:

- História chovu poštových holubov
- Zdravotná starostlivosť
- Štandard poštového holuba
- Očná teória a vedenie chovu – chovateľská evidencia

Súčasťou stretnutia boli spoločenské hry, turistika a návšteva miestneho školského holubníka.

V roku 2006 sme podobné stretnutie zorganizovali v krásnom prostredí **Terchovej**. Toto stretnutie bolo obohatené o prezentáciu na tému – „Koefficienty.“ Po tejto prednáške nasledoval test. Kto pozorne počúval, isto nemal problém, takže víťazi boli zrazu traja. Ďalšími rozstreľovými otázkami sme sa však dopracovali k víťazovi. Prvou cenou bol holub - neskoré mláďa ročníka 2006, ktorého venoval vynikajúci slovenský chovateľ.

Ďalší deň sme popri turistických aktivitách (Vrátna dolina) zorganizovali ďalšiu súťaž. Išlo o vedomostnú súťaž, ktorá vychádzala zo všeobecného chovateľského prehľadu, pozostávajúcu z

desiatich kontrétnych otázok. Deti sme rozdelili do 3 skupín, podľa veku a chovateľskej vyspelosti. Víťaz každej zo skupín bol odmenený trofejou – pohárom na celoštátnej výstave v Žiline. Po troch dňoch sme z Terchovej odchádzali spokojní a presvedčení, že nadviazané priateľstvá a výmena kontaktov prerastú aj do budúcej chovateľskej spolupráce.

Bezplatný vstup na CV a ďalšie chovateľské akcie, zatraktívnenie a pritiažnutie mladých chovateľov na výstavy

Situáciu bezplatného resp. zľavneného vstupu na CV intenzívne sledujeme od r. 2002. Za 5 rokov sa skutočne veľa nezmenilo. Organizátori na túto skutočnosť „radi“ zabúdajú. Vo vidine zisku sa zabúda na mládež aj na regionálnych a oblastných výstavách. Napriek kritike sa situácia každoročne opakuje. V lepšom prípade dá organizátor zľavnené vstupné pre ženy a deti, zabudne však na študentov. Je to naša tragédia a do budúcnosti by sme odporúčali dať jednoznačnú podmienku zľavneného vstupného pre študentov každému organizátorovi CV.

Skôr by sme odporučili opačný postup – pekným spestrením každej výstavy by mohlo byť darovanie holubov mladým chovateľom, návštvníkom výstavy. Odkúšali sme to pri pásmovej i oblastnej výstave OZ CHPH Nitra. Mnohí sa čudovali, že na jednej z kliebok bol štítok „*Darujeme mladému alebo začínajúcemu chovateľovi. Prihláste sa u organizátora!*“ Aj tento krok odporúčame zaviesť ako dobrý zvyk každej výstavy.

Nadviazanie bližších vzťahov s predstaviteľmi FCI

Je to bohužiaľ tak, že donedávna sa v tejto oblasti veľa neurobilo. Pri prvom stretnutí s vtedajším viceprezidentom FCI pre prácu s mládežou a rozhovore o podpore mládeže na Slovensku sme mu odovzdali prezentačné CD s fotografiami z našich mládežníckych akcií. On nám na oplátku daroval krásny pohár pre najlepšieho mladého chovateľa, ktorý po sezóne 2007 a vyhodnotení majstrovstva príde aj osobne odovzdať. Viete si predstaviť pre mladého chovateľa väčšiu motiváciu ako pohár z rúk viceprezidenta FCI? Rovnako chceme takéto vzťahy budovať aj s novými predstaviteľmi FCI, pozvať ich na naše celoštátne výstavy a ďalšie akcie.

Vyhlasovanie súťaží

Vedomostné súťaže pre mladých členov SZCHPH sú ďalšou prioritou Komisie mládeže. Pre rok 2007 sme vyhlásili súťaž, ktorej úlohou je vypracovať projekt, ktorý sa zaoberá vlastným pozorovaním poštových holubov a popisom starostlivosti o svoj chov. Na víťazov čakajú zaujímavé ceny. Sú to holuby, ktoré pre účel tejto súťaže darovali: legenda belgického holubiarskeho športu – Silvér Toye a chovateľská dvojica Scherens-Vangramberen. Máme prísľub podpory od chovateľského centra „First Prize Pigeons“ ako i ďalších top chovateľov západnej Európy. Rovnako chceme osloviť špičkových chovateľov zo Slovenska a predajcov chovateľských produktov o sponzorovanie podobných súťaží. Veríme, že pán Teye im bude príkladom a zároveň dostatočnou motiváciou pre mládež.

Prednášky a informačné stretnutia v školách

Tieto aktivity jednoznačne patria k veľmi úspešným formám oslovenia aj nechovateľskej mládeže, najmä cestou spolupráce so základnými a strednými školami. Vyžaduje si to síce obetovať istú dávku voľného času, ale zároveň investovaného. Na slovenských základných školách sa zoológia vyučuje v 6. ročníku, vtáky konkrétne v marci - apríli. Nuž, prečo nevyužiť túto možnosť? Prečo sa nezastaviť v miestnej škole a nespýtať sa učiteľa, ktorý momentálne učí v tomto ročníku, či by nebolo možné predstaviť deťom poštového holuba, ako zástupcu vtácej ríše? Predpripravené sú powerpointové prezentácie na témy „Vtáky“ a „Poštové holuby“. Porozprávať o histórii, vojenskom využití, športových výkonoch, oddanosti a láske holuba k svojmu domovu, ... Ak im prinesiete aj živú ukážku, z vlastných skúseností môžem povedať, že deti nebudú ani dýchať !

Aj keď oficiálna štatistika o priemernom veku slovenských chovateľov neexistuje, v mnohých (väčšine?) základných organizáciách na Slovensku je priemerný vek chovateľov 50 a viac rokov. Ako tento stav starnutia členskej základne zlepšiť ? Určite nás nespasí komisia pre mládež, a určite SZCHPH nevymyslí nič revolučné, čo by terajší stav radikálne zvrátilo. Môžeme sa však pokúsiť o spomalenie tohoto trendu, zistiť ako to robia v zahraničí, vymeniť si skúsenosti, vyhnúť sa chybám neúspešných, učiť sa od úspešných a v rámci možností či už finančných i personálnych sa snažiť tieto aktivity implementovať a koordinovať.

Komisia pre mládež SZCHPH (phmladez@gmail.com)

Autor: Ing. Daniel Krajčík

Vyhlášení soutěže časopisu „Poštovní holub“

Prezidium Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů a redakční rada časopisu IZ Poštovní holub vyhlašují soutěž o

Eso časopisu „Poštovní holub“

Propozice soutěže

- Právo účasti mají všichni chovatelé organizovaní v ČMS CHPH s chovatelským zařízením na území ČR.
- Jedná se o jednoroční soutěž dvouletých a starších jednotlivců bez rozdílu pohlaví.
- Do soutěže mohou být vybrány závody uskutečněné v době od 1.5. do 31.7. 2007
- Do soutěže se započítávají - 2 závody od 200 do 400 km na holubník chovatele
2 závody nad 600 km na holubník chovatele
- Vítězí holub s nejvyšším součtem koeficientů Eso, při shodnosti rozhoduje vyšší součet km se započtených tratí ve třídě otevřené, v konkurenci nejnižších platných výsledků vydávaných v OS.
- Přihlášky do soutěže s uvedením potřebných údajů o použitých závodech je nutno zaslat **do 30.9.2007 na adresu:**
- Ing. Jaroslav Novotný, El. Krásnohorské 39, 618 00 Brno. Nebo e-mailem na adresu: jaroslav.novotny@ukzuz.cz
- Pořadí soutěže bude zveřejněno na internetové stránce CHPH a v časopise Poštovní holub.
- **1. – 10. v pořadí budou předány poháry při ocenění celostátních soutěží při CV.**

Příklad sumarizace potřebných údajů

Chovatel:

OS:

Holub:

Datum	Závod	km	konkurence OS	umístění	Koef. Ke
14.6.07	Trojmezí I.	349,22	2.322	12.	99,526
21.6.07	Koblenz	664,13	1455	8.	99,519
12.7.07	Trojmezí II.	349,22	2456	3.	99,919
19.7.07	Oldenburg	735,12	1126	6.	99,556
Součet		2097,69			398,520

Redakce IZ Poštovní holub

Hodní a dobří chovatelé ještě nevymřeli

Dovolte mi, abych se Vám představil. Jmenuji se Miloš Javůrek, brzy oslavím své 21. narozeniny. Chovem holubů se již od svých čtyř let k dnešnímu dni bez jakékoli přestávky, tudíž jsem holubům věnoval veškerý svůj volný čas. Je to jak jistě všichni víte jakási droga, na které jsem už od svého útlého věku závislý.

K prvním holubům jsem přišel od Jirky Huška z Podbřezí, který je i dnes mým kolegou, rádcem, kamarádem a soupeřem v jednom, ale nebudu předbíhat. Po této éře poštovních holubů jsem pozvolna přešel k holubům okrasným. Jezdil jsem po výstavách, sem tam získal nějakou pěknou cenu, ale když jsem mohl být jednou divákem při posuzování okrasných holubů, když jsem viděl, jak ubližují vystavovaným zvířatům a jak ubíjejí tento sport, řekl jsem si: „takto tedy ne!“

Rozhodl jsem se tedy, že se dám opět na poštovního holubářství a tak v roce 2004 jsme s Jirkou, který v té samé době znovu začínal, jako já (po šestileté pauze zapříčiněné kunou) zajeli k panu Šafrankovi do Librantic a domluvili se, co a jak dál, jak sehnat kroužky, kdy se dostavit na schůzi ČSCHPH ZO Třebechovice pod Orebem. Tím začala nová kapitola našeho chovu.

Smyslem tohoto mého článku je vlastní poděkování chovatelům, kteří mi pomohli a pomáhají. DĚKUJI VÁM ZA TO!! Navíc nejkrásnější (alespoň pro mě) je fakt, že vůbec nikdo ani netuší, že tento článek píše. Pouze rodinní příslušníci, kteří mi byli oporou a zdrojem informací při psaní.

Jirka Hušek z Podbřezí

Jirkovi je 51 let a bydlí v obci Podbřezí, stejně jako já. Je soukromý truhlář, který se zajímá výrobou širokého dřevěného sortimentu, tudíž i chovatelským zařízením.

U Jirky na holubníku uvidíte pouze 6 párů kvalitních chovných holubů, buď od přítele Šafranka, nebo po základním holubovi ČVK 95-09-14308, krve H. V. Riel. Rodiče jsou od pana Šose z OS Klatovy. Tento borec byl výborným závodníkem a když holubník navštívila po sezóně v roce 1997 škodná, byl jediným vdovcem, který z dvanácti kusů přežil. Stal se základním chovným holubem a k dnešnímu datu je 50% osazenstva holubníku po něm, buď z prvního, druhého, nebo třetího kolena. Další početná krev je původem právě od pana Jiřího Šafranka, nebo pana Oldřicha Zímy. Další posily, které by bylo dobré zmínit, jsou holubice krve Maahsen z Německa, které jsou teprve testovány ve voliére.

Základní chovný holub CZ 95-09-14308

Celkový počet dvaceti dvou vdovců a vdov, se kterými také závodí, tvoří jeho závodní tým. Z tohoto jistě usoudíte, že Jirka není zastáncem velkého množství holubů. Z 50 ti kusů holoubat, zbude jen málo, které jsou po tvrdé a přísné selekci zařazeni do vdovství.

Jan Svancár ze ZO Vysoké Mýto

Dalším, který mi moc pomáhá již od mala, je můj strýc. Je mu také 51 let, původem je za Slovenska, i chov je tak částečně směřován. Strýc také závodí systémem vdovství, přičemž má k dispozici „jen“ 20 vdovců (s vdovami nezávodí) na všechny tratě, což je v OS Pardubice opravdu velice těžké, protože tato OS nahrává spíše chovatelům, kteří mají 100 a více závodních holubů. V OS letí 25 závodů za sezónu a to je myslím, podle mého gusta až moc. Vžijme se do role, kdy musí 20 holubů (pokud se neztratí ani kus minimálně do poloviny sezóny) rozdělit na dlouhé tratě a zbytek na dvojzávodů týden co týden!!!! Tomu říkám pánové, umění holubařit a přitom mít perfektní výsledky..Jeho umístění v roce 2006 na krásném 30. místě je z celkového počtu 127 závodících chovatelů!!!

Strýc je 9 let v invalidním důchodu. Jeho chovatelské zařízení je jednoduché, velice účelné a vzdušné. Má jedno oddělení pro vdovy, jedno pro vdovce, jedno pro roční holuby, pro holoubata a

jedno chovné s kapacitou pro osm chovných párů, z kterých pochopitelně tahá základ chovu. Ve voliére najdeme především jeho vkrevněné holuby kmene Stichelbaut, kteří jsou ožívováni krví mimo jiné od slovenského super chovatele Czurmy. Ale najdeme tam také krátkotratové holuby kmene Janssen. Základem této linky jsou holuby od pana Vidholda. Pro střední tratě používá křížení těchto krátkotratových na již zmiňované dálkaře, čímž mu vzniká výborný a ucelený chov, kterým může s počtem 20. závodníků konkurovat v OS všem.

Mezi jeho nejúspěšnější závodníky poslední doby patří holoubek 00-077-898. Tento Stichelbaut se celkově umístil letos na 17. místě ve výkonu za dva roky a v Ol. Kategorii C.

V závěru bych chtěl k tomuto Panu chovateli zmínit také jedno jméno a to jméno pan Olda Strapina, také ze ZO Vysoké Mýto. Tito dva (kdo je zná) k sobě neodlišně patří. Je to strýce především kamarád ale i soupeř, se kterým se stále přátelsky špičkují, hecují a to se mi hrozně líbí. Protože to se už jen tak nevidí.

Ing Jaroslav Říkal z Rychvaldu

Je další, o kom chci psát. Bohužel je taky nemocný, ale láska k jeho holubům je daleko silnější a to je hrozně moc dobře!! Tento pán závodí pod jménem tandemu Říkal + Krkoška.

Chovatelské zařízení pana Říkala je malou, leč originální stavbou, která přesně vyhovuje chovatelským požadavkům. Je to oddělení pro 11 vdovců, přičemž hned vedle je oddělení pro vdovy, s kterými provádí v závodní sezóně tzv. kolečko, aby s nimi mohl závodit. Po malé chodbičce následuje oddělení přirozené metody, která by se dala pojmout i jako chovná, ale s tím rozdílem, že všichni holubi závodí. No a konečně oddělení, kde se nachází naděje pro každý rok, tedy oddělení pro holoubata.

Jak jistě již usuzujete, nemá pan Říkal chovnou voliéru, proto ani zavřené holuby, tudíž odchovy jsou jako ze sériové výroby, jeden jako druhý. Kvalitní a hlavně krotcí již od mládí až do pozdějšího věku, protože si s nimi chovatel povídá, mluví s nimi a když jsem u něho byl poprvé, cítil jsem, jako by mu odpovídali. Zkrátka, kdo chce vidět dokonalou harmonii chovatele a jeho holubů, zajďte se podívat do Rychvaldu! Stojí to za to.

Jelikož je to do Polska co by kamenem dohodil a zbytek doběhl, koluje na tomto holubníku hodně polské krve, zrovna i špičky Polska. Například od pana Handereka kmen Desmeth-Mathijs. Konkrétně holub 98.018PL.795 koluje v mnoha špičkových závodnicích. Nebo 02.062PL.5041. Tato holubička je původem od pana Kozlíka, kmen Desmeth-Mathijs x Meullemans. Další holub, kterého nezmínit by byl hřích je holub kmene Stichelbaut, kterým je znám v širokém okolí jako „TATÍK“ Tento špičkový závodník s mnoha cenami po své aktivní kariéře předával své schopnosti na potomstvo, což je, jak sám konstatuje pan Říkal, nejlepší rodina na jeho holubníku. Nebo třeba kdo by alespoň v MSS na severu neznal holuba jménem Farář. Tento borec byl také špičkovým závodníkem. Z těchto holubů, o kterých jsem se vám zmínil mám i já na svém holubníku odchovy a

musím žít, že se zatím, jakožto mladí ukazují výtečně! V OS Karviná- Ostrava skončil tandem ŘÍKAL J.,Ing.+ KRKOŠKA V. letos na 30. místě ze 124 chovatelů!

Letos nasbíral mnoho skvělých cen, ale jednu jsem si nechal nakonec, tu špičkovou je ze závodu Gotha – 556 km ze dne 2.7.2006. Tento den se ukázal, že nejsou náhodou jeho dosavadní výsledky, protože holubička 04-0181-193 se umístila na nádherném 3. místě v celém MSS pásmu sever, oproti 6144 svým protivníkům!!! Vyhrála i celou OS. Gratulujeme!!

Team Krupař a Spálovský ze ZO Bezměrov

Do čtveřice všeho dobrého vám představím chovatele z OS Zlín, kteří spolu závodí pod jedním jménem od roku 1997. Tito pánové spolu v předloňském roce vybojovali překrásné 10. místo v OS, přičemž OS Zlín je velice náročná a vyrovnaná a závodí zde 147 chovatelů!!! A jak říká pan Krupař: „když neumístím sedmičku, „idu důle!“

Holubník, který je u Krupařů za domem pojme daleko větší množství holubů, než s jakým jsme doposud „pracovali“. Kolik holubů osidluje holubník nevím, ale jsou v něm celkem tři oddělení pro vdovce, (2-KST 1-DT), oddělení pro vdovy, s kterými nelétají, ani v sezóně nepouští, takže jsou k vdovcům dávány individuálně. Následuje oddělení pro holoubata, pro roční samce na sedačkách a pro chovné. V chovu se nachází asi 20 párů, z kterých se tahá 100% původ odchovu a krve dle potřeby. Od vdovců tedy neodchovávají mladé pro své účely, protože samci si vybírají své partnerky dle libosti.

V praxi to u nich vypadá tak, že mladí z voliéry jsou odstaveni do pro ně nového oddělení. Když přijde doba nácviků a závodů, mladíci absolvují pouze 3x start s ostatními holoubaty z OS. Toto stačí, hlavně aby se vrátili. Z jejich výsledků nedělají tito chovatelé závěry, stejně jako z výsledků lichých ročních. Sami jsou názoru toho, že pokud je budou šetřit jako mladíky, ve stáří jim to oplatí. Poté jsou některé vdovy obměněny za mladší a samečci putují do oddělení ročních.

Pokud by vás zajímalo, jaké kmene a linie byste našli na jejich holubníku, budou to určitě Jansseni, linie OUDE MERCKX, JONGE MERCKX, DE KLAK a pod.

K známým holubům patří holub 500, stal se 1.ESEM OS ZLÍN 2004!!! Také hloub 97-032-9473 nazývaný BOLŠEVIK. Je vychován z holubů krve Fabry. Tento holub se stal mimo jiné 15.ESO OS r 2000, ale má na svém kontě mnoho špičkových cen do 2%, ale i jiných. Momentálně je v chovu, kde ve velice prostorné voliéře přenáší své kvality na potomstvo.

Tolik v kostce o tomto úspěšném týmu, který mi velice pomohl a pomáhá.

To by bylo prozatím ode mě všechno, chtěl jsem Vám přiblížit několik málo chovatelů a poděkovat i těm, na které už zde nebyl prostor. Na závěr poděkovat celému kolektivu ZO Třebechovice pod Orebem za to, že nás mezi sebe takhle dobře přijali!

Autor:Miloš Javůrek

§§ Disciplinární opatření

Milan Poláček – ZO Vodňany

Svazová konference Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů, jako disciplinární orgán, projednala na svém jednání dne 12.1.2007 v Hluku hrubé porušení Závodního řádu, zjištěné dne 5.6.2006 při kontrole v zasazovacím středisku Vodňany. Pan Milan Poláček používal Elektronický systém konstatování holubů dlouhodobě v rozporu s ustanovením § 4 odst. f) a § 10 odst. 8 a 16 Závodního řádu ČMS. Protože se tohoto jednání dopustil jako předseda Ústřední revizní komise Českomoravského svazu chovatelů poštovních holubů, dle § 30 Stanov svazu je příslušným disciplinárním orgánem výhradně svazová konference.

Svazová konference jako disciplinární orgán III. stupně, uložila Milanu Poláčkovi disciplinární trest dle § 3 odstavce f) Disciplinárního řádu: **dočasné zastavení závodní činnosti na dobu 3 let.** Proti tomuto trestu se nelze odvolat.

Oznámení:

Nedopatřením došlo k odeslání asi 10 kusů IZ Poštovní holub č. 1/2007 s tiskovou chybou. Pokud předplatitel odešle vadný výtisk s chybějícím textem na str. 11 a 46 na adresu ČMS CHPH, Vančurova 54, 615 00 Brno, obratem obdrží bezchybný výtisk.

Redakce IZ Poštovní holub

23.5.2007 nás opustil výjimečný chovatel

JIRÍ DUBSKÝ

Výjimečná osobnost mezi chovateli poštovních holubů, člen ZO Raspenava

Po dlouhé a těžké nemoci, chovatelské rady navždy opustil p. Jiří Dubský z Liberce, majitel a zakladatel chovné a závodní stanice PH „Bohemia Dubský“, chovatel evropských rozměrů. S odchodem Jirky česká chovatelská veřejnost ztrácí jednoho z největších odborníků našeho koníčka. Jirka byl největším importérem poštovních holubů v ČR, v jeho chovných voliérách jsou zastoupeny všechny novodobé kmeny poštovních holubů. Na mnoha holubnicích v ČR, ale i v zahraničí, převážně na Slovensku a v Polsku, koluje krev Jirkových holubů. V řadě olympioniků a dalších špičkových závodníků těchto zemí je zastoupena krev z Bohemie. V Jirkovi naše chovatelská veřejnost neztrácí jen nekonečnou studnici chovného materiálu, ale i organizátora různých akcí či soutěží. Vždyť právě on byl u vzniku Českého maratón klubu, nemalou měrou se podílel na vzniku první české Testovací stanice v Podlesí. Jirka přes svou těžkou, dlouhou nemoc byl do posledního dne aktivním chovatelem, který se zúčastňoval všech pořádaných akcí nejen v ČR, ale i v zahraničí. Holubi Bohemia Dubský byli zastoupeni v řadě testovacích stanic, kde dosahovali vynikajících úspěchů. V Jirkovi ztrácíme kamaráda, který byl vždy ochoten pomoci, či poradit.

Čest jeho památce.

Petr Husák

Příspěvky zasílejte na adresu: Ing. J. Novotný, El. Krásnohorské 39, 618 00 Brno
e-mail: jaroslav.novotny@ukzuz.cz

Českomoravský svaz chovatelů poštovních holubů, Vančurova 54, 615 00 Brno, IČ 26660041

časopis je vydáván čtvrtletně, Ev.č.: MK ČR E 15196

Redakční rada: Polívka Antonín, Ing. Novotný Jaroslav

datum vydání 15.6.2007

Tisk: GILL s.r.o., Bzenecká 14, 636 00 Brno

Počet výtisků : 1.950

Zveřejněno také na oficiální www stránce ČMS CHPH www.postovniholub.cz
